CI202 - Lista 2
Zero de Funcoes

Prof. Ricardo Oliveira

Atencao: Apenas os resultados finais dos exercicios sao apresentados, para

fins de conferéncia. Os calculos que levam a estes resultados devem ser realizados.

Obs: Caso encontre algum erro em algum exercicio ou resposta, por favor

avise o professor.

1. (a) f(2) x f(3)=—-3x2=-6<0
(b) F(0)x f(1) = 2 1= —2<0
(c) f(=%) x f(=F)~=0.875 x =3.56 ~ —=3.115 < 0
Em todos os casos, f(z) é continua no intervalo dado.

2. Ha mais de uma resposta possivel. Possiveis respostas:

(a) [=3,5]

(b) [=2,0]

(© [2.3

As provas podem ser feitas como no exercicio anterior.

3. (a) @~ 3.15625 em 7 iteragdes
(b) = ~ 0.49805 em 8 iteracoes (note que z = 0.5)

(¢) = =~ 1.47656 em 8 iteracoes

4. Dica: apéds k iteragoes, o erro é < (b;ka).

5. (a) 1
(b) 4
(c) 28

6. Dica: Note que Eki = 0.5, e, logo, lzm IEk— Il =C com C < 1.

7. (a) x ~3.16201 em 3 iteracoes
(b) = ~ 0.49785 em 4 iteracoes (note que z = 0.5)

(¢) = ~ 1.47785 em 6 iteracoes

8. (a) = =~ 3.584277 em 3 iteragoes
(b) z ~ —1.50978 em 10 iteragtes (se possivel, verifique a raiz exata)

9. A afirmacao é falsa. Como contra-exemplo, considere f(z) = In(z — 2) em
[2.01,50] e e = 0.005. O método da Bissecao executa em 14 iteragdes, en-
quanto o da Falba Posicao, em 25 ou 30 (Dica: analize a fungao graficamente)

10. (a) Se g(z) = 2, converge (para 2).
(b) Se g(z) = & Zl, converge (para =~ 0.27); Se g(z) = V/4x — 1, converge
(para ~ 3.73)
(c) Se g(z) = x2:'17 ndo converge; se g(x) = v/4x — 1, converge (para =
3.73).
11. (a) xo = 0.1;  ~ 0.51795 em 5 iteraces; monotonica.
(b) xg =4.5; x &= 5 em 10 iteragdes; oscilante.
(¢) ®o = 0; x ~ 0.79188 em 8 iteragoes; oscilante.
12. (a) =~ 0.91744 em 5 iteracoes.
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método nao pode ser utilizado.
método nao converge.

oo

(d) x~ —1.76929 em 5 iteragdes.

(e) x =~ 0.79462 em 3 iteragoes.

xo = 1.2. Indicar que todas as propriedades sao satisfeitas.
(a) x =~ —0.85078 em 4 iteragoes.

(b) x = 2.35078 em 4 iteragoes.

(¢) x 2~ 0.38011 em 5 iteragoes.

(a) z=21

(b) Ir1 = —27£E2 =1

(c) x

o

= —4,1‘2 = 27.’173 =5

(d) Tr1 = —4,1‘2 = —2,$3 = 1,.2?4 =3

Dica: Como exemplo, para implementar o método da Bissecgao, utilize seus
conhecimentos de CI208 sobre lagos (while) para testar o critério de parada,
e sobre condigdes (if) para diminuir o intervalo atual. Crie também uma
funcdo £ (“fun¢do” como em C/CH+, com protétipo float f(float x))
para calcular o valor de f(x) sempre que necessario.
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